

# 75家湘股预告业绩，20家净利润过亿

35家预计实现盈利，其中15家预计扭亏 受惠于生猪市场回暖，3家湘股迎来盈利年



扫码看视频

三湘都市报2月13日讯 进入2025年，上市公司全年业绩成为A股投资者关注的焦点。截至2月13日，146家湘股，共有75家披露了2024年度业绩预告，35家预计实现盈利，其中有15家预计扭亏。

## 20家湘股预告净利润中值过亿

从业绩预告类型来看，75家湘股，有22家业绩预喜，包括预增6家、扭亏15家、略增1家，占比为29.33%；其余53家则不太理想，包括预减13家、首亏14家、续亏26家。

从盈亏情况来看，75家湘股中，预计实现盈利的公司有35家，占比约47%；预告净利润中值超过1亿元的有20家，其中有3家超过10亿元。

湖南省属最大国企的华菱钢铁，预计2024年的净利润为17亿元至23亿元，较上年同期下降55%至67%。2024年，钢铁行业持续深度调整，华菱钢铁大力推动降本增效工作，继续保持行业领先的盈利水平。尽管公司经营业绩同比下降，华菱钢铁的预告净利润在75家湘股中仍处于领跑地位。

芒果超媒预计2024年的净利润为12.5亿元至16.1亿元，较上年同期下降54.72%至64.85%。因企业所得税政策的变化，导致芒果超媒2024年净冲回递延所得税资产减少净利润约4.5亿元。

ST步步高预计2024年的净利润为8.6亿元至12.6亿元，较上年同期增加145.54%至166.72%。公司于2024年9月完成了重整，这笔净利润主要来自于重整收益，属于非经常性损益。虽然2024年步步高主动进行门店整改，整体经营业绩得到改善，但扣除非经常性损益，ST步步高仍处于亏损状态。步步高是否真正走出困境，还要看2025年的主营业务表现。

此外，湖南黄金、湖南裕能、五矿资本、旗滨集团、湖南白银等湘股的预告净利润中值都超过了1亿元。

## 行业回暖，生猪养殖企业迎来扭亏年

15家预计扭亏的湘股，唐人神、新五丰、克明食品3家从事生猪养殖业务的湘股很是打眼。得益于成本下降、猪价上涨，生猪市场行情回暖，3家企业可算熬过了苦日子迎来了盈利年。

据农业农村部数据，2024年生猪价格从3月初开始持续攀升，8月份出现了年内生猪价格最高点，全国生猪平均价格20.92元/公斤，较年内低点的全国生猪平均价格14.35元/公斤，上升45.78%。

业绩预告显示，受益于生猪出栏量增长、生猪销售价格上涨及成本费用降低，唐人神2024年预计实现净利3亿元至4亿元，同比增长119.66%至126.21%。

业绩变动原因相似的新五丰，预计2024年实现净利0.27亿元至0.41亿元，同比增长102.24%至103.37%。2023年开始跨界养猪的克明食品，预计2024年实现净利润1.2亿元至1.8亿元，同比增长282.78%至374.17%。

此外，同样从事生猪养殖业务的湘股正虹科技，虽然没能顺利扭亏，但2024年的业绩也较上一年减亏了不少。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇



在长沙一农贸市场，市民正在挑选猪肉。

## 猪肉蔬菜价格双回落，菜篮子“轻”了

调查：受生猪存栏量影响，猪肉价格还将下降



扫码看视频

三湘都市报2月13日讯 “现在买肉划算，普通五花肉每公斤34元，比年前至少便宜了2元，蔬菜价格也降回年前水平了！”2月13日10时，在荷花池生鲜市场内，正在挑选食材的市民刘奶奶感慨道。春节假期结束后，市场总体供大于求，长沙猪肉、蔬菜价格双双回落，市民的菜篮子也“轻”了。

### 菜价回归节前水平

2月13日10时，荷花池生鲜市场内人头攒动，烟火十足。

湘村黑猪店的摊主李师傅正忙着整理案板上的宁乡花猪肉，“土猪五花肉72元/公斤，仔排84元/公斤，筒子骨48元/公斤，和年前一个价。”李师傅介绍，春节过后价格就回到了节前水平，销量也下降了。

“普通五花肉从年前的36元/公斤降至34元/公斤，排骨也从48元/公斤降至46元/公斤，现在筒子骨28元/公斤，精瘦肉38元/公斤，整体价格都降了！”磊哥精品猪肉店摊主王先生介绍。

此外，记者走访发现，蔬菜价格也整体走低。蔬菜摊主介绍，“现在黄白菜8元/公斤，西红柿10元/公斤，本地青辣椒4元/公斤，比年前便宜了1—2元/公斤！”目前，萝卜、红萝卜等根茎类蔬菜因供应充足，价格稳定在4—6元/公斤。

### 猪肉价格或继续小幅下降

据湖南省发改委监测，2月5日至7日，我省生猪、仔猪、鲜猪肉（精瘦肉）集市平均价格分别为16.74元/公斤、49.36元/公斤、31.22元/公斤，较上期分别下跌0.89%、上涨0.12%、下跌0.45%；与此同时，蔬菜价格也普遍下降。大白菜、黄瓜、茄子、西红柿、青椒、白萝卜的集市平均价格均下跌。

对猪肉价格的下降，业内人士指出，春节期间，为了满足市场对猪肉的旺盛需求，养殖端加大了生猪的出栏力度。而春节过后，生猪存栏量依然处于较高水平。随着气温逐渐回升，生猪的生长速度加快，这也将进一步增加市场的供应。预计在未来一两个星期内，猪价可能会继续小幅下降，或者在低位徘徊。

■文/图/视频 全媒体记者 卜岚  
通讯员 钟珂 李思雨

## 涉嫌违规收存、支出和使用预售资金 长沙曝光一批住建领域违规单位



扫码看视频

三湘都市报2月13日讯 涉嫌未取得预售许可证收取预订款性质费用、违反规定或未按三方协议约定收存、支出和使用预售资金……今日，长沙市住建局曝光了一批住建领域违规单位，湖南湘嘉信房地产开发有限公司、湖南长沙鑫能置业投资发展有限公司等单位均被曝光。

其中，湖南湘嘉信房地产开发有限公司建设的博麓园项目、湖南长沙鑫能置业投资发展有限公司开发的星誉府、湖南君悦环球发展有限公司开发的君悦新天地商业中心，均因违反规定或未按三方协议约定收存、支出和使用预售资金上“黑榜”。湖南万事达房地产开发有限公司开发的福达山庄，因未明示《商品房销售管理办法》《城

市商品房预售管理办法》、未出示商品房销售委托书、涉嫌未取得预售许可证收取预订款性质费用被曝光。

长沙力政锦鸿房地产开发有限公司开发的力高公寓，因未明示《商品房销售管理办法》《城市商品房预售管理办法》，1栋部分房源涉嫌以返本销售或者变相返本销售的方式销售商品房上“黑榜”。湖南保洋置业有限责任公司则存在现场公示不全，未公示《销售管理办法》，未公示P60、Y21—24、Y26、Y27、Y29预售许可证，P60样板间未对外销售，80万元验资看房，Y24已取证但未销售等问题被曝光。长沙江瀚房地产开发有限公司因涉嫌未取得预售许可证收取预订款性质费用上“黑榜”。

据悉，根据通报，以上曝光内容均为“其他不良信用信息”，程度“一般”，曝光信息发布有效期至2025年3月11日。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 肖锐